

# 話題熱爆網絡 歌手議員湊熱鬧 「兩色」裙白金抑或藍黑?

一條連身裙的顏色在美國網上掀起爭議，有人指是白色及金色橫間，亦有人認為是黑色及藍色，只要角度稍為改變，都可能看出不同顏色。就連日理萬機的美國國會議員也湊熱鬧，在網上發表自己的「答案」。

這張令人產生錯覺的照片周三首先出現在網誌網站 Tumblr，隨即被瘋傳。有人分析變色是電腦顯示器的緣故，改變屏幕角度顏色就不同；另有人聲稱起初覺得是白色和金色，但捲到頁底再捲回來，就變成黑色和藍色。

親眼看過這條裙的歌手麥克尼爾稱裙子是藍及黑色，她曾在一個婚禮上看到，當時她與同伴爭論不休。「顏色事件」令新聞網站 Buzzfeed 的流量升至新高，一度同時有 67 萬人瀏覽，至今已近 2,100 萬人次瀏覽。Buzzfeed 的讀者調查顯示 75% 的人認為裙子是白金。相關話題亦成為微博 twitter 最熱門的主題。

## 年紀大眼水晶體改變

美國西雅圖華盛頓大學顏色視覺專家奈茨指出，今次是她研究個人顏色視覺 30 年以來最大的視覺差異，他分析說，眼水晶體會隨年齡增長而改變，對藍光變得愈來愈不敏感，這解釋了為何年紀較大的網民會看見裙子是白金。另有分析指，照片拍攝時的光線可能令不同人覺得連身裙有不同顏色。第 3 種理論則認為，每個人有不同的經歷，或會對顏色



▲不少人爭論連身裙是白金還是藍黑色。網上圖片

▲有人曾穿上這條裙參加婚禮。網上圖片

▲該連身裙可在服裝網站購買，包括黑藍色。網上圖片

有不同預期，例如以往曾看見相同質地或形狀的裙子，便會影響個人的認知。

若你對這條「變色裙」感興趣，可到英國服裝網 Roman 購買，有多個顏色可供選擇，包括黑及藍色，在沒有白及金色。 ■《紐約每日新聞》/《華盛頓郵報》/《時代》周刊/Buzzfeed 網站

有片睇：youtube.com/watch?v=4VwSeuWVfE

1 噴出材料  
2 投入麵皮  
3 3秒料理  
4 鐵手套烙印

### 3秒爆速煎餃 快過炸蝦

「3秒料理」又來了！日本電信商 DOCOMO 繼去年推出 3 秒炸蝦影片廣告後，前日再推出「3 秒爆速煎餃」廣告，只要按下按鈕，食材就會自動飛越重重機關，瞬間變成滋滋作響的美味煎餃。這次影片配上港產片《警察故事》的主題曲，節奏更緊湊刺激，完成速度也比炸蝦快。

影片顯示只要把肉和菜裝在發射器裡，按下按鈕，內餡就會先後經過胡椒粉、蔥、蒜等調味料，然後投入麵皮，再經過大火噴射，最後落入特製鐵手套中烙印，計時器顯示過程只需 2.244 秒，美味餃子就可上桌。DOCOMO 希望透過創意廣告，強調上網速度超快，影片不到 2 天已有 5 萬多人點擊。

■綜合報道

## 最巨型飛機 載火箭發射衛星

美國微軟共同創辦人羅倫斯·艾倫名下的平流層發射系統公司，正建造全球最巨型飛機「Roc」，飛機翼展 117 米，比波音 747-8 及空中巴士 A380-800 更大，將用作運載巨型火箭到太空發射人造衛星或進行載人太空任務。美國全國廣播公司電視台日前獲邀參觀「Roc」在加州的生產基地，令「Roc」首次曝光。

「Roc」計劃搭載重 1.35 萬磅的「飛馬 2」號火箭，發射衛星至近地軌道。「Roc」建成後總重量 130 萬磅，由 6 個波音 747 級別引擎驅動，航程達 1,000 海里，可從飛機跑道起飛。「Roc」計劃明年初試飛，估計 2018 年可開展商業發射。

■《紐約每日新聞》/PC Mag 網站

## 迪拜建沙漠雨林 玩叢林飛索

迪拜近年湧現不少令全球矚目的建築，當地政府日前宣布計劃興建中東首個雨林，預料成為當地獨特的旅遊景點。

室內雨林的選址毗鄰美國地產大亨特朗普擁有的高爾夫球場，周邊豪華別墅林立。雨林內將提供各類活動，包括叢林飛索、步行徑、攀岩、石牆及水療等，預計配合 2020 年舉辦世博博開幕。

不過環保人士憂慮人工雨林阻礙政府控制水及能源消耗的工作，大學教授庫拉維批評在沙漠建造人工森林是挑戰大自然，應先評估項目對環境的影響。

■《泰晤士報》

## 中藥成分或可治療伊波拉

美國和德國研究人員前日表示，在老鼠身上的試驗顯示，中藥常見成分「漢防己鹼」能阻止伊波拉病毒進入細胞，能有效治療伊波拉。但有專家警告，「漢防己鹼」的毒性仍有待研究，且未必比研發中的伊波拉新藥更有效。

### 阻複製病毒 惟具毒性

這項發表在新一期美國《科學》雜誌的研究發現，伊波拉病毒感染宿主細胞的最終階段，受到一個雙孔通道控制，而這種通道可被治療高血壓的藥物阻斷，其中「漢防己鹼」是最強力的阻斷劑。老鼠在感染伊波拉後立即使用「漢防己鹼」，能阻止病毒複製，令存活率顯著提高，且無出現副作用，顯示非常有效。

領導研究的得州生物醫學研究所科學家戴維對該藥物前景「謹慎樂觀」，下一步計劃在非人類靈長類動物中測試是否安全有效，估計可望於 2 至 5 年後用於人類治療。

雜誌的其他評論文章則指，研究尚未在更能說明療效的恒河猴身上測試，而「漢防己鹼」是中草藥「防己」的提取物，除了中國沒其他國家批准用於人類，給老鼠所用劑量當被用於人體時亦可能中毒。

■路透社/法新社

■「漢防己鹼」從防己中提取。網上圖片

## 爭遺產狠殺查案警 獵槍管制惹關注

# 韓三日兩槍擊 老翁轟斃兄嫂自盡

韓國京畿道華城市昨日發生槍擊血案，造成 4 死 1 傷。警方調查發現，一名 75 歲男子疑用獵槍擊斃兄長夫婦及趕到的派出所所長，最後開槍自殺。當地媒體報道，案件或涉遺產繼承問題。今次是韓國 3 日內發生的第 2 宗嚴重槍擊案，而槍手均是用獵槍行兇，引發各界關注，警方承諾會收緊槍械管制。

華城市警方昨上午 9 時 30 分接獲一名女子報案後，在一棟兩層高住宅內發現 4 具屍體，身上均有槍傷。初步調查指，75 歲槍手向 86 歲兄長全某及其 84 歲妻子開槍。全某的媳婦為躲避槍擊，從 2 樓跳下地面後報警，她背部輕傷送院治理。警方透露，槍手與兄長長期不和，經常向哥哥索錢。目擊者指，槍手與嫂嫂在屋外爭執後入屋，幾分鐘後就聽到兩下槍聲。

警方證實，殉職的派出所李姓所長首先趕到現場，在與兇手對峙期間被槍殺。報道指，槍手在案發前 1 小時，從附近一間警局領回交給警方保管的獵槍，警方未有透露細節，僅稱當時未察覺任何可疑情況。

韓國世宗市一間便利店周三亦發生涉及獵槍的槍擊案，造成包括槍手在內共 4 人死亡，案件據報涉及私人糾紛。

### 民衆擁槍 16 萬 警擬加強審查

韓國槍械管制法例嚴格，雖然容許私人擁有獵槍，不過平時須交警方保管。警方數字顯示，韓國民衆合法擁有約 16 萬支槍。世宗市槍擊案發生後，韓國《中央日報》指當局應檢討現時的獵槍管制法例是否有漏洞。警方昨日表示計劃收緊槍械管制，包括加強審查申請槍械執照人士。

■《華爾街日報》/美聯社/韓聯社

■獵槍兇案接二連三發生，在韓國掀起關注。網上圖片

■警方封鎖槍擊案現場。網上圖片

## 英 3/4 雪藏雞含致命彎曲桿菌

英國食品標準局(FSA)前日發表報告，指英國市面上售賣的雪藏雞，多達 73% 含彎曲桿菌，此桿菌每年導致 28 萬宗食物中毒及 100 宗死亡個案。FSA 提醒民眾處理雞肉時要特別小心，並促請業界確保出售的雞肉無菌。

當局於去年 2 月至 11 月檢驗 4,000 隻超級市場及各零售店鋪出售的雪藏雞，顯示 19% 的含菌量屬最高水平，即每克雞肉含逾 1,000 個彎曲桿菌。Asda 超市有 79% 雞肉含彎曲桿菌，31% 達最高水平；Morrisons 超市及馬莎分別有 76% 及 72% 雞肉含菌，其中 23% 及 21% 達最高水平。

■《泰晤士報》/《獨立報》/《每日電訊報》

## 失竊畢加索名畫 扮平價貨偷運入美

美國海關前日表示，一幅失竊 13 年的畢加索畫作流入黑市，去年 12 月經水路從歐洲運至美國紐約，為避開審查，特地在船務文件上將這幅價值千萬的名畫，標示為只值 30 歐元的「工藝品或玩具」，再以法文寫上「聖誕快樂」的文字，裝作是廉價聖誕禮物。美國海關查獲後充公畫作，並將它歸還法國。

該畫名為《理髮師》，是畢加索 1911 年的作品，失竊前估值達 250 萬美元(約 1,939 萬港元)，現在價值相信更高。畫作原是法國巴黎現代藝術美術館的收藏品，最後一次展出是在德國，及後放置於巴黎龐畢度藝術中心的儲存室，直至 2001 年 11 月印度博物館申請借出該幅畫時，當局始發現被竊。

■《泰晤士報》/《紐約郵報》

■畢加索的《理髮師》。美聯社

## 澳首推軍民兩用航管系統

澳洲政府昨日宣布，該國民航部門和國防部將與法國工業巨擘泰雷茲公司合作，推出全球首個結合軍用和民用的空中交通管制系統，定於 2018 至 2021 年逐步投入運作。新系統能更有效監察航空交通，一旦再發生類似去年馬航 MH370 客機失蹤事件，能更迅速確定客機失蹤位置。

這套名為 OneSky 的新系統，將取代澳洲由 1990 年代後期開始使用的航管系統。透過新系統，各地的航管員將共享客機數據，令國內及國際航空交通更暢順。《澳洲人報》報道，採用新系統的成本估計為 6 億澳元(約 36 億港元)。泰雷茲公司早於 2011 年已在墨爾本設立航空創新實驗室，開發下一代的軍民聯合空管系統。

■法新社/《澳洲人報》